



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
MUREȘ

SERVICIUL DE CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALA

PRIMĂRIA COMUNEI
SÂNCRAIU DE MUREȘ
Str. Principală Nr. 197/A Jud. Mureș
Cod Fiscal. 4322718

Nr. 6015/09.04.2025

Nr. 4521 Data 08.04.2025

Catre:

Institutiile Prefectului – judet Mures

Exploatare Comerciale din judetul Mures

Medicii Veterinari Oficiali

Medicii Veterinari de Libera Practica

Gestionarii Fondurilor Cinegetice Mures

Garda Forestiera Judeteana Mures

UAT jud. Mures

DSVSA Brasov, Alba, Sibiu, Cluj, Bistrita Nasaud, Suceava, Harghita

Notificare de confirmare focar pesta porcina africana

Ca urmare a confirmării oficiale a bolii pesta porcina africana în data de 07.04.2025, conform B.A. nr. 11142/07.04.2025 și B.A. nr. 11143/07.04.2025 emise de DSVSA Mures, în gospodăria proprietar Bodo Tibor, adresa localitatea Cinta, nr.95, RO1163130113, judet Mures, coordonate GPS 46.461322 24.555979 se instaurează zonele de protecție și supraveghere după cum urmează:

- o zona de protecție în jurul focarului, de minim 3 km, pe raza localității/localităților: Cinta, Tirimioara, Ilieni, Craciunesti, Cornesti;

- o zonă de supraveghere în jurul focarului, de minim 10 km, care include și zona de protecție, pe raza localităților: Satu Nou, Gheorghe Doja, Valureni, Corbesti, Gruisor, Tirimia, Stejeris, Vaidacuta, Leordeni, Budiu Mic, Odrihei, Acatari, Coroisanmartin, Valenii, Cristesti, Mureseni, Suplac, Soimus, Murgesti, Ungheeni, Coroi, Corunca, Laslau Mare, Targu Mures, Nazna, Moresti, Santioana de Mures, Roteni, Gaiesti, Cerghid din judetul Mures.

Exploatare comerciala de suine autorizata sanitar veterinar situata in zona de supraveghere: SC Ceragrim SRL – ferma Coroi.

În aceste zone, instituțiile parte a CLCB cu atribuții în controlul bolii vor aplica măsurile stabilite în legislația comunitară specifică: Regulamentul UE 2016/429 privind bolile transmisibile ale animalelor și de modificare și abrogare a anumitor acte din domeniul sănătății animalelor, Regulamentul delegat UE 2020/687 de completare a Regulamentului 2016/429 în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate, Decizia Comisiei nr. 2003/422/CE de aprobare a manualului de diagnostic al pestei porcine africane, Regulamentul de punere în aplicare





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
MUREȘ

SERVICIUL DE CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALA

(UE) 2023/594 al comisiei din 16 martie 2023 de stabilire a unor măsuri speciale de control al peștei porcine africane, după cum urmează:

-**Mișcarea animalelor din zona de protecție** este restricționată astfel: circulația animalelor deținute din speciile listate dinspre unități din zona de restricții, circulația animalelor deținute din speciile listate înspre unități din zona de restricții este interzisă. Această interdicție nu trebuie aplicată tranzitului porcilor pe șosea sau pe calea ferată dacă tranzitul se face fără descărcare sau oprire; poate fi acordată o derogare în cazul porcilor destinați tăierii, care provin din exteriorul zonei de protecție și se îndreaptă spre un abator situat în zona menționată anterior pentru tăiere imediată.

Prin derogare de la interdicțiile prevăzute la articolul 27 din Regulamentul delegat UE nr. 687/2019 – interzicerea unor activități în zona de protecție, autoritatea competentă poate autoriza circulația animalelor și a produselor în cazurile prevăzute la articolele 29-38, sub rezerva aplicării condițiilor specifice prevăzute la articolele respective și a condițiilor generale prevăzute la alineatele (2)-(7) din articolul 28.

-Animalele din **zona de protecție** sunt supuse supravegherii clinice cu echipe constituite din medici veterinari oficiali în fiecare echipă și / sau personal auxiliar; echipele de inspecție vor fi suplimentate în funcție de necesitate cu reprezentanți ai ULS, personal auxiliar și medici veterinari oficiali;

-**Mișcarea animalelor din zona de supraveghere** este restricționată astfel: circulația animalelor deținute din speciile listate dinspre unități din zona de restricții, circulația animalelor deținute din speciile listate înspre unități din zona de restricții este interzisă. Această interdicție nu trebuie aplicată tranzitului porcilor pe șosea sau pe calea ferată dacă tranzitul se face fără descărcare sau oprire; poate fi acordată o derogare în cazul porcilor destinați tăierii, care provin din exteriorul zonei de protecție și se îndreaptă spre un abator situat în zona menționată anterior pentru tăiere imediată.

Prin derogare de la articolul 42 din Regulamentul delegat UE nr. 687/2019 - interzicerea unor activități în zona de supraveghere, autoritatea competentă poate autoriza circulația animalelor și a produselor doar în cazurile prevăzute la articolele 44-52, sub rezerva aplicării condițiilor specifice prevăzute la articolele respective și a condițiilor generale prevăzute la alineatele (2)-(7) din articolul 43.

Cu stima,

Director executiv DS VSA Mureș

Dr. Nagy Peter Tamás

Avizat	Dr. Goga Lucian	Director executiv adj.	
Avizat	Dr. Zurgalau Claudiu	Șef SCOSBA	14
Elaborat	Dr. Nagy Felix	consilier	

Pagina 2 din 2

